

## ISMERŐS ARCOKAT VÁRNAK A SZAMOSHÁTI FESZTIVÁLRA

Nyolcvanhárom települést ölel magába a Szamosháti régió. Ennek a nyolcvanhárom településnek vizsgálta meg és örökítette meg nyelvezetét Csúry Bálint. **3. oldal**

## ELKÉSZÜLT A JÁRDA GOMBÁSPUSZTÁN

Elkészült a kilométernyi járda Gombáspusztán, a következőkben Egriben folytatódik a munka. Eredetileg az önkormányzat tavalyi tervei között szerepelt, ám különböző okok miatt az idei esztendőre maradt a járdaöntés Gombáspusztán. **2. oldal**

## DOLGOZUNK, HOGY ÖSEINKTŐL ÖRÖKÖLT NÉPDALOKAT TOVÁBBADJUK

A Csodaszarvas néptáncgyűttes tizenhárom, az Orgona Néptáncfesztivál nyolc éve létezik. **6. oldal**

## ELSŐ A MEGYÉBEN AZ EGRI TÚZOLTÓEGYSÉG

Bejutott az önkéntes tűzoltóegységek számára kiírt szakmai verseny megyei döntőjébe az egri tűzoltóegység, miután a területi szakaszon a második helyen végzett. **7. oldal**



# EGRI NAPLÓ

NAPRAKÉSZ TÁJÉKOZTATÓ KÖZÖSSÉGÜNK DOLGAIRÓL

2018. JÚNIUS

INFORMÁL ÉS TÁJÉKOZTAT

WWW.RO.COMUNAAGRIS.RO

## TRAKTOROK ÉS TRAKTORISTÁK ÜNNEPE

**Több ezer lóerő közel 40 traktorba zárva vonult végig Egri utcáin június 9-én, szombat délután, a harmadik alkalommal megszervezett Traktorista Fesztiválon.**

A helybéli és most már környékbeli földművelők, családjaik, és barátaik felvonulással, ügyességi versennyel és hajnalig tartó bállal ünnepelték a tavaszi és kora nyári munkálatok végét, illetve készültek a betakarításra. „Így az aratási szezon előtt a traktorokra ráfért egy alapos takarítás, a traktoristákra pedig egy jó kis buli, ezért ennyire jó ez a rendezvény”- mondta az egyik felvonulásra készülő helybéli. A mezőgazdasági vontatók dudálva, lakodalmos menetet idéző hangulatban vonultak végig a község utcáin. A menetet Deák Zoltán emelőkupás Manitujja vezette, mely stílusosan „menyasszonyi csokorral” volt díszítve és a sajtó munkatársait is magával vitte a községnéző és fényképező túrára.



Három évvel ezelőtt egy traktorista bállal kezdődött a mezőgazdasági minifesztivál, ekkor mindössze két traktor vonult fel a kultúrotthon udvarára. Tavaly már több mint 20 traktor vonult végig a község utcáin, mára pedig a meghosszabbított felvonulás Egri valamennyi utcáját érintette és a végén a focipálya előtti téren ügyességi versennyel folytatódott. „A legtöbb traktorista ódzkodott az akadályversenytől. Amikor viszont látták, hogy milyen jó buli, több mint húszan szálltak be a verseny-

be. Szeretnék külön gratulálni Móra Csillának, az egy szem hölgynek, aki férfiakat megszegyentítő bátorsággal teljesítette a pályát” – fogalmazott Zazula Béla, az MPP szatmári szervezetének elnöke, aki ezúttal a zsűrit vezette. A bíráskodásban segített Schvarczkopf János, illetve Dohi Ferenc, Csomaköz község polgármestere és alpolgármestere. Itt kell megemlítenünk, hogy nem ők voltak az egyetlenek, akik a környékbeli községekből érkeztek.

(folytatás a 3. oldalon)

## TISZTA UDVAR, RENDES HÁZ

**Rendhagyó módon igyekeznek arra sarkallni Egri község lakosságát a Pro Agriensis Egyesület és a polgármesteri hivatal, hogy mindannyian hozzájáruljanak egy rendezettebb, civilizáltabb, kellemesebb, szebb községképhez: pályázatot hirdet!**

A „Tiszta udvar, rendes ház” elnevezésű pályázaton alanyi jogon részt vesz mindenki, aki Egri község lakója. A Pro Agriensis Egyesület szakembereket kért fel arra, hogy szemügyre vegyék a község házait, udvarait. A szakemberek várhatóan júliusban értékelik és rangsorolják a gazdaságokat.

A legtisztább udvarral és legrendezettebb házzal rendelkező egri személyt a Szamosháti Fesztiválon jutalmazták. Egy évig kiteheti a győztesnek járó táblát és egy tárgyi nyereményt is hazavihet – aminek mibenléte maradjon meglepetés.

## NAGYSZABÁSÚ MODERNIZÁLÁSBA KEZD AZ ELECTRICA A KÖZSÉGBEN

**N**emcsak a Mikolai utcában, hanem Egri község teljes területén kezd nagyszabású modernizálásba az Electrica az idén.

Amint arról előző számunkban beszámoltunk, a lakosok aláírásgyűjtésének, valamint a polgármesteri hivatal felépítésének köszönhetően a Electrica ígéretet tett, hogy

orvosolja az állandó feszültség-ingadozással és áramkimaradással járó problémákat a Mikolai utcában. Nos, Márton Zsuzsanna polgármester enél is jobb hírről tudott be-

számolni: az áramszolgáltató benyújtotta az urbanisztikai engedélyre a kérelmet, amiből kiderül, nem csak a Mikolai utcában, hanem az egész községben felújítja a hálózatot. Hogy ez időszerű, mi sem igazolja jobban, mint hogy ezeket a vezetékeket még a 70-es években szerelték fel.

A munkálatok várhatóan ősszel kezdődnek el.

Az új építésű házak tulajdonosait a polgármester arra kéri, a hálózat bővítése érdekében vegyék fel a kapcsolatot az Electricával, az önkormányzatnak ugyanis nem áll rendelkezésére a szükséges anyagi fedezet a rendszer kiterjesztésére.

## FÖLDTULAJDONOSOK FIGYELMÉBE!

**A**z ingatlanok tulajdonjogi helyzetének tisztázása érdekében fordul felhívással az egriekhez a polgármesteri hivatal.

Márton Zsuzsanna polgármester azon földtulajdonosokhoz fordul, akik a tulajdonuk-

ban lévő földek kapcsán nem rendelkeznek birtokívról, illetve akiknek területeik nincsenek bekebelezve, csak egy igazolással vagy egy birtokba vételi jegyzőkönyvvel rendelkeznek.

Mindezen földtulajdonosokat kéri, keressék fel a

polgármesteri hivatal égisze alatt tevékenykedő Földosztó Bizottságot a helyzet jogi rendezése érdekében.

„Tudnia kell mindenkinek, hogy birtokív nélkül nem adhatja el az adott területet, de az nem is örökölhető

meg”, figyelmeztet Márton. A Földosztó Bizottság igyekszik segíti, az összegyűjtött okiratokat pedig eljuttatni az Országos Kataszteri Hivatalhoz. „Öjjenek, hogy jussanak hozzá a birtoklevélhez”, tette hozzá a polgármester.

## ELKÉSZÜLT A JÁRDA GOMBÁSPUSZTÁN

**E**lkészült a kilométernyi Ejárda Gombáspusztán, a következőkben Egriben folytatódik a munka.

Eredetileg az önkormányzat tavalyi tervei között szerepelt, ám különböző okok miatt az idei esztendőre maradt a járdaöntés Gombáspusztán. A munkálatoknak a megfelelő időjárás beálltával hozzá is láttak, a járda pedig május végére el is készült.

Az ott élők kényelme és biztonsága szempontjából egyaránt fontos szerepe van a járdáknak. Különösen igaz ez egy olyan település esetében, amelyen nemzetközi út vezet át és amelyben eddig semmilyen járda nem volt. Felnőttek és gyerekek, gyalogosan vagy éppen gyerekkocsival az úttesten voltak kénytelenek közlekedni. A most elkészült

egy kilométernyi járda Gombáspusztán Sárközújfalak felőli végét köti össze a település közepével.

Nem ér véget ugyanak-

kor a járdaöntés idén Egri községben, biztosít Márton Zsuzsanna polgármester, a községközpontban ugyanis két kilométer új járdát önte-

nek majd a Malom utcától a foci pályáig és a temetőtől a játszótérig. Emlékeztetőül: tavaly négyszáz négyzetméternyi járdát öntöttek Újegriben.



## TRAKTOROK ÉS TRAKTORISTÁK ÜNNEPE

(folytatás az 1. oldalról)



A túrterebesi polgármester Gyákon György egyenesen traktorral vett részt a felvonuláson,

de voltak mikolai, illetve pusztadaróci vontatók is. A sárközi mezőgazdászok ezúttal csak nézelődni jöttek, traktor nélkül, ígéretük szerint azonban jövőre ők is aktívan részt fognak venni a buliban. „Ez egy újabb, a szívemhez közel álló kezdeményezés, és ezúttal is köszönöm a Pro Agriensis Egyesület tagjainak, hogy felkarolták ezt a rendez-

vényt, bizonyítván, hogy kitartó munkával, egy kis kreativitással kevés pénzből is jó hangulatú megmozdulásokat lehet szervezni a közösségnek. Ugyanakkor máris azon gondolkodunk, hogyan tehetnénk jövőre még színvonalasabbá és érdekesebbé a Traktorista Fesztiválunkat” – fogalmazott Márton Zsuzsa, a község polgármestere.

**A rendezvény hajnalig tartó mulatozással zárul a kultúrotthonban.**

A rendezvényen készült képgalériánkat megtekinthetik az Asociația Pro Agriensis Egyesület, illetve a Primaria Comunei Agri-Egri község Polgármesteri Hivatala Facebook oldalán.

## ISMERŐS ARCOKAT VÁRNAK A SZAMOSHÁTI FESZTIVÁLRA

**N**yolcvanhárom települést ölel magába a Szamoshát régió. Ennek a nyolcvanhárom településnek vizsgálta meg és örökítette meg nyelvezetét az 1930-as években Egri szülőtte, Csűrű Bálint. Ennek a 83 településnek a múltját és jelenét, a hagyományait és értékeit kívánja bemutatni a Szamosháti Fesztivál augusztus 5-én.

Nem egyszerű feladatra vállalkozott a fesztivál megszervezésével a Pro Agriensis Egyesület, hisz a Szamoshát régiója jelenleg három ország, Románia, Magyarország és Ukrajna területén terül el. Az előrelépés mindenesetre tetten érhető a tavalyi első kiíráshoz képest: amíg egy esztendővel ezelőtt

csak a környező települések némelyike képviselte magát a fesztiválon, idén már magyarországi és ukrainai közösségek is bemutatkoznak majd.

A nyelvjárási értékektől a gasztronómiai értékekig széles az a skála, amit a szervezők igyekeznek majd bemutatni az egynapos fesztiválon. Ter-

mészetesen nem maradnak el a néptánc- és népdalbemutatók, de lesz könyvbemutató, fotókiállítás is. A gasztronómiai sokszínűséget hivatott bemutatni a hagyományos főzőverseny és mindannyiunk reményére idén nem mossa el az eső a parasztolimpiát sem.

Minőségi fesztiválról nem maradhatnak el a minőségi fellépők sem. A román nyelvű előadókkal az újság megszületésekor még folyamatban voltak az egyeztetések, a magyar fellépők közül viszont



már több is ismert. Biztosan fellép a magyarországi Fék együttes és Magyar Rózsa, míg a sztárvendég az Ismerős Arcok lesz.

A szervezők pedig méltán remélhetik, évről évre minél több ismerős arc tér majd vissza a fesztiválra.

## MINKET MINDEN SZATMÁRNÉMETHIHEZ KÖTÖTT

**S**zamosszeg polgármestere Egriben beszélt arról, miért tartja fontosnak, hogy szorosabbra fűzze a viszonyt a két település.

„Minket a XX. század elején, majd néhány évre annak közepén minden Szatmárnémetihez kötött. Igaz volt ez úgy kulturálisan, mint gazdaságilag, vagy kereskedelmi szempontból”, érzékeltette Gergely Lajos, hogy az általa vezetett Szamosszeg miért szeretné szorosabbra fűzni kapcsolatát Egrivel.

A két település már 2005-ben felvette egymással a kap-

csolatot, akkor aláírtak egy testvértelepülési szerződést. A folyamatot azonban nem vitték végig. „Elődöm korában a határon túliak magyar állampolgársága ellen kampányolt, így érthető, miért akadt el a folyamat”, magyarázza Gergely Egriben, az 1848/49-es forradalomra és szabadságharcra, valamint a két világháború egri áldozataira való megemlékezés ünnepén.

Elmondása szerint Gergely nagy tisztelője Csűrű Bálintnak, a szamosháti nyelvjárási kutatójának, ezért is érzi szívéhez közeleink Egrit. „Több-

ször is jártam már Egriben, az Orgona Fesztiválon például, de a Reformátusok Szatmárért Egyesület tagjaként is gyakran megfordulok a határ ezen oldalán. Örömmel tapasztalom, hogy itt olyan hagyományok élnek még, amelyek odaát minálunk már nem”, mondja,

„Ezek a testvértelepülési kapcsolatok sokszor kiüresednek, mert a pénz és a pályázatok kerülnek csak előtérbe, mondja Szamosszeg polgármestere. Persze ezek is fontosak, de legalább ugyanolyan fontos a kulturális, a szociális, akár a politikai azonosság is.



Fontos egymás megismerése, hagyományaink megőrzése, ünnepeink közös megélése – csakis ebben az esetben beszélhetünk közösségről”, jelentette ki Gergely Lajos, miután megkoszorúzta a 28 világháborús hős emléktábláját az egri református templom falán.

## HÁROM PILLANGÓ – KUPAKOKBÓL

Az egri Csűry Bálint Általános Iskola is azon 95 tanintézmény közé tartozik, amely részt vett a Milliányi kupak – Milliányi mosoly elnevezésű környezetvédelmi programban.



hangsúlyozása, a környezetbarát személgazdálkodás tudatosítása.

Van azonban a programnak egy másik, gyermekibb oldala is. A színek és méretek alapján különválasztott kupakokból ugyanis a gyerekeknek és a pedagógusoknak egy általuk választott népmese egyik jelenetét kellett kirakniuk, kiragasztaniuk. Ezeket a műveket aztán június 9-én együtt lehetett megtekinteni az Olimpia-stadionban – remélve, hogy az bekerül a Guinness-rekordok könyvébe.

Az egri óvodások és iskolások a tavasz folyamán több mint ezer darab, összesen 12 kilogrammnyi kupakot gyűjtöttek össze. Választásuk „A három pillangó” című népmesére esett, ennek egy jelenetét rakták ki és ragasztották rá egy préselt falemezre.

## VÍVÓ-EDZÉSEK EGRIBEN

**Izsáki Arnold jóvoltából a kézilabda mellett a vívással is szoros ismeretséget köthetnek az egri fiatalok.**

Akik hetente kétszer edznek Egriben, egyszer pedig Szatmárnémetiben, a Csípler Sándor Vívóteremben. A szatmári edzések a vakációban sem maradnak el, mi több, a szünetekben hetente két foglalkozást is tartanak majd a megyeszékhelyen.

Izsáki mester 3-4. osztályos gyerekekkel kezdte el a munkát, de folyamatosan várja a hasonló korú gyerekek jelentkezését.

A programot Békéssy Erzsébet, a Szatmár Megyei Környezetvédelmi Ügynökség igazgatója hívta életre. Célja elsősorban a szelektív hulladékgyűjtés fontosságának

## ISKOLAKERTEKET ALAKÍTOTTAK KI AZ EGRÍ DIÁKOK

**A magyarországi alapítvány célja, hogy a gyerekek gyakorlati tapasztalatokat szerezzenek a növények ápolásában.**

Noha Egriben vélhetően még nem fenyeget az a veszély, hogy a kisiskolás azt higgye, a paradicsom a boltok polcain terem, a kapor pedig becsomagolva, mégis érdekes és hasznos program lehet az iskolakert program.

A magyarországi Iskolaker-

tért Alapítvány célja, hogy a program partnereiként részt vevő iskolák diákjai megismerjék a különböző haszonnövényeket: nem csak a kerti, de a gyógynövényeket is. Ennek érdekében magas ágyásokat alakítottak ki az iskola udvarán, amelyekben

a diákok megtanulhatják, miként kell elültetni, gondozni egy növényt: zöldséget, fűszereket. A diákok tavasszal ültették/vetették el a növényeket, a program részeként pedig gondozni fogják azokat a betakarítás pillanatáig.

## TÖBB MINT FÉL TONNA ELEKTRONIKUS HULLADÉKOT GYŰJTÖTTEK

Két olyan jellegű környezetvédelmi programban is részt vettek az egri diákok az elmúlt hónapokban, amelyek elsősorban az elektronikus hulladékok begyűjtésére koncentráltak. Az eredmény pedig igazán lenyűgözőre sikerült: több mint 600 kilogrammnyi hulladékot szedtek össze.



A nagyobb és komplexebb programot a *Let's Do It, Romania!* mozgalom hívta életre a Kaufland Románia segítségével. Országosan 520 iskola tudott benevezni, köztük tizenegy szatmári. A *Let's Get Green!* programnak jelentős, 65.250 eurós pénzdíjazása is van. A győztes iskola ugyanis 15.000 eurót kap, de 5000 eurót kap például a legtöbb hulladékot összegyűjtő iskola is.

Ebből is látszik, hogy a program nem csak szemétszedés-



ről szól. Keretein belül a diákok és pedagógusok virágokat ültettek, a gyerekek otthon bemutatott tartottak szüleiknek a szelektív hulladékgyűjtésről, de önkéntességi akciókban is részt vettek.

Közben pedig rendületlenül gyűjtötték a hulladékokat: 600

kg elektronikus hulladékot és 500 kg papírt.

Nem csak a nagyok, az óvodások is gyűjtöttek. Az „Összeszedjük és újrahasznosítjuk” program keretein belül összesen 21 kilogramm elhasznált elemet szedtek össze és adták át az Alpin SRL-nek.

## KIRÁNDULTAK AZ ÓVODÁSOK IS

**A magyarországi Mórahalmon, illetve a horvát tengerparton töltöttek, illetve töltenek majd felejthetetlen napokat a betlehemező óvodások.**

A Csűry Bálint Általános Iskola óvodásai az idei tanévben is lelkes résztvevői voltak a Székelykapuk – Zöldkapuk programnak. Szorgalmasan rajzolták a plakátokat, készítették a díszleteket, odaadón tanulták a szövegeket, lelkesen viték és hirdették Jézus áldását.

Az egri óvodások részt vettek a betlehemesek nem-

zetközi döntőjében is, ahol a nagyok a harmadik, a kicsik pedig a második helyen végeztek.

A szorgalmas munka és a remek szereplés jutalma pedig, hogy a „nagyok” négy emlékeztető napot töltöttek május végén Mórahalmon, míg a kicsikre felejthetetlen egy hét vár a horvát tengerparton.

## BUDAPESTEN JÁRTAK AZ EGRÍ DIÁKOK

**Jutalomkirándulás keretein belül látogathatta meg a magyar fővárost a Csűry Bálint Általános Iskola néhány diákja.**

Révész Vivien, Kósa Enikő, Tegze Jázmin és Sebestyén Adrienn számára igazi jutalomkirándulás volt ez. Méghozzá annak a jutalma, hogy több szavalóversenyen is sikeresen, ügyesen teljesítettek.

Vivien, Enikő, Jázmin és Adrienn több környékbeli iskola diákjával vettek részt a kirándulásban. A budapesti programból – a városnézés mellett – nem hiányozhatott az Országháznak a megtekintése sem.

## DOLGOZUNK, HOGY ŐSEINKTŐL ÖRÖKÖLT NÉPDALOKAT TOVÁBBADJUK

**A Csodaszarvas néptáncegyüttes tizenhárom, az Orgona Néptáncfesztivál nyolc éve létezik. Minedkettő megálmodója, létrehozója, vezetője és szervezője Szarvas Károly, akivel az idei fesztivál után elevenítettük fel a kezdeteket. És nem csak...**

*Egriben nincs május Orgona-fesztivál nélkül! Nemrég szervezték meg nyolcadszor, de mi idézzük fel inkább a kezdeteket. Miként született meg anno az ötlet?*

A Bogdándi Néptáncfesztivál kapcsán gondoltam arra, miért is ne lehetne egy hasonló dolog Egriben is. Hála Istennek elég jól sikerült azóta is.

*Miért éppen Orgona a fesztivál és miért Csodaszarvas a néptáncegyüttes neve?*

Amikor az esemény nevét kerestem, mindenképpen valami olyasmit szerettem volna, ami „nem zavarja” a bogdándi fesztivált. Kerestem egy olyan időszakot, amikor nincs se túl meleg, se túl hideg, így esett a választás májusra. Nálunk a kapuban is van egy kis orgonafa és azért gondoltam, miért ne lehetne Orgona Néptáncfesztivál a neve. Hogy miért éppen Csodaszarvas, az érdekes kérdés. Elsősorban a csodaszarvas

legendájából természetesen. Ráadásul a vezetőnévem Szarvas, így adta magát a név. Egy ismerőssel beszélgettünk és ő ajánlotta, miért ne lehetne ez a név, én pedig rábólintottam. De szerettem volna feltüntetni azt is, honnan származunk, ezért lett Egri Csodaszarvas az együttes neve.

*Személy szerint honnan ez a szoros kapcsolat közted és a népzene, illetve néptánc között?*

Édesapám sokszor énekel, szeret mulatni, nótázni és ez kiskoromban adott egyfajta alapot. El kell ismernem, amíg el nem kezdtem táncolni, addig nem szerettem a néptáncot. Sőt, kifejezetten utáltam. Mikor belecsöppentem, akkor ébredtem rá, hogy nem olyan hülyeség, mint amilyennek gondoltam. Azóta azt mondom a táncosaimnak, előbb próbálják ki, és azután döntsék el, tetszik-e vagy sem. Csak ha kipróbálsz valamit, akkor tudod meg, milyen

hatással van rád. Nos, rám ilyen hatással volt. Idestova 20 éve.

*A Csodaszarvas néptáncegyüttes Egri egyfajta jelképévé nőtte ki magát. Te magad mit tartasz a legnagyobb sikernek, eredménynek?*

Egri nem egy nagy község. Immár 13. éve létezik az együttes és az, hogy ennyi fiatalot be tudunk vonzani, azt komoly sikernek érzem. A fellépések csak a hab a tortán. Nem csak magunknak táncolunk, hanem igyekszünk megmutatni, mennyire szép dolog ez a néptánc.

*Mennyire könnyű egyben tartani a csapatot? Mekkora a fluktuáció a tagok között?*

Nem annyira nehéz, mert kicsi a falu, mindenki ismer mindenkit. Kisebb viták mindig vannak, de ez minden közösség esetében így van. De olyan gond, hogy ne tudnánk összetartani a csapatot, hála Istennek nem nagyon van.

*Mennyire könnyű megszólítani a gyerekeket, fiatalokat?*

A kisebbek látják, miket csinálunk, merre járunk, úgyhogy önként jönnek a legények, a lányok, hogy én is akarok, én is akarok táncolni.

Sajnos nincs annyi kisgyerek, mint ezelőtt öt évvel és ez egyre inkább megnehezíti a dolgot.

*Jelenleg Egriben hány embert jelent a Csodaszarvas? Hány személyt – felnőttet és gyereket – tudtok megmozgatni?*

Mikor 13 évvel ezelőtt indultunk, az a generáció már kirepült. Megházasodtak, gyerekeik vannak és ez így van rendjén. Túlnyomó részt licis korúak a tagok. Ez általában öt-hat párt jelent, plusz az énekesek, tehát olyan 15 fő mindig ott van, ahol kell.

*Mi a Csodaszarvas célja, amit még el szeretne élni?*

A gyerekeknek és a felnőtteknek mutassuk meg, hogy érdemes néptáncolni és néptáncot mulatni. Amit szeretünk volna, azt elértük és ezt nagy dolognak tartom: azt, hogy megvan a hírnevünk, nem csak helyi szinten, de a környező megyékben és Magyarországon is bejártunk egy-két helyet, öregbítve Egri hírnevét. De dolgozunk tovább azért, hogy őseinktől örökölt népdalokat és néptáncokat megőrizzük és továbbadjuk.

## KULTURÁLIS EGYÜTTMŰKÖDÉS AZ UKRAJNAI MEZŐGECSÉVEL

**Példamutató jellegű határon átnyúló pályázatot készített el és nyújtott be Egri és az ukrain Mezőgecsé települése, amely egyaránt érinti a kulturális kapcsolatok és az agroturizmus fejlesztését.**

A projekt gyakorlatilag két részre osztható. Egyik része szól nem csak a kulturális kapcsolatok, hanem a két település kulturális életének fejlesztéséről. Ezt szolgálja az a 300 négyzetméteres csúrszínház

és a hat fa bemutatóház, amit Egri vásárolna a pályázat biztosította 140.000 euróból. A csúrszínház különleges légkörrel tökéletes teret biztosítana a helybéli gyerekek alkotta amatőr színtársulat előadásai-

nak, a Csodaszarvas néptánccsoport fellépéseinek. A pályázatban szerepel ugyanis egy 12 fős színi csoport kialakítása, továbbá évente két-két kulturális esemény megszervezése mindkét településen, továbbá egy öt napos tábor.

A pályázat másik eleme az agroturizmus fejlesztése, a pályázóknak ugyanis olyan idegenforgalmi csomagot kell

összeállítaniuk, amely tartalmazza a környék nevezetességeit, magyarázza Márton Zsuzsanna polgármester.

Érdekes, hogy a mintegy ezer fős Mezőgecsé lakosságának közel 90%-a magyar, Egriben viszont a 2011-es népszámlálás során 147-en vallották magukat ukránnak – több tehát az ukrán Egriben, mint az ukrain Mezőgecsén.

## ÚJ MEZ, ÚJ CÍMER

**Ferencváros-színekbe öltözött az Egri Sasok csapata, amely egy új felszerelés mellett egy új címet is készített az elmúlt hetekben.**

Zöld felső, fehér nadrág, zöld zokni – immár ebben az új felszerelésben léphet pályára az Egri Sasok labdarúgócsapata. A felszerelést az egyesület támogatói, a Leonardo Ferogob és a LouisBike adományozta a csapatnak. A színkombináció pedig nem véletlen: amint a csapat neve is utal rá, az egriek bizony mind-mind Ferencváros drukkerek.

Ezt bizonyítja a klub új címere is, amely Nagy Levente munkáját dicséri. És amelyben

egyértelműen felismerhető a Ferencváros címerében, illetve a Groupama Aréna előtt büszkén pózoló sas. Az egyesületnek korábban amúgy nem volt címere, ezért nagyon is időszerű volt már a megalkotása.

Nem csak a mez és a címer pompázik zöld-fehérben, hanem a felújított öltöző is. A csapatnak nagy terveik vannak, jövőre szeretnének feljutni a IV. osztályba, mondja Márton



Miklós egyéni elnök. Az Egri Sasoknál odafigyelnek a fiatalokra is: Borna Arnold csapata a hónap végén részt vesz az általános iskolák területi bajnokságán, míg jövőre a megyei szövetség junior bajnokságába szeretnének benevezni. Addig is folyamatosan várják a fiatalokat, akik szeretik a labdarúgást és szeretnék majd magukra húzni az Egri Sasok zöld-fehér mezt.

## ÖT FIATAL EGRI KÉZILABDÁZÓ A FERENCVÁROSNÁL

**A hagyományos Húsvét-kupán ezúttal hét csapat vett részt: a házigazda Ferencváros két gárdájával többek között az Egriből érkezett leánykák is összecsaptak.**

Az egri lányokkal, Kuzman Rebekával, Kerekes Vanessával, Márton Iringóval, Muresan Deniszával és Muresan Barabával megerősített Sárköz-

újlak-Egri közös csapat végig partiban volt a Ferencváros lány és fiúcsapatával ugyanúgy, mint a Kálmánd-Mezőfény közös csapattal és Má-

tészalkával. A Ferencváros és a projekt filozófiájának megfelelően ebben a korban még nem számolják a gólokat a szivacskezilabda-tornákon, csak a játék öröme és a bemutatott technikai tudás számít. Így volt ez az április 8-i Húsvét-kupa is.

Egriben mintegy 12-en járnak rendszeresen Poptile Paula edzéseire, de szeretettel várnak minden érdeklődőt. A budapesti torna kapcsán Poptile elmondta, két napot töltöttek a magyar fővárosban, ahol a torna mellett városnézés is szerepelt a programban.

## ELSŐ A MEGYÉBEN AZ EGRI TŰZOLTÓEGYSÉG

**Bejutott az önkéntes tűzoltóegységek számára kiírt szakmai verseny megyei döntőjébe az egri tűzoltóegység, miután a területi szakaszon a második helyen végzett.**

Az Aranyosmeggyesen megrendezett „elődöntőben” a Márton Miklós, Karikás János, Fazekas Félix, Papp Zsolt, Szilaghi Karel, Oprea Ioan, Márton Attila, Gáti Attila, Márton Botond, Lukács Péter felállású csapat a második helyen végzett a házigazdák mögött, de Sárközújlak előtt

– megelőzve további hét csapatot.

Ennek az eredménynek köszönhetően az egriek bejutottak a június 15-ről 20-ra elhalasztott megyei döntőbe, ahol az első helyen zártak. A versenyszámok között szerepeltek ügyességi és gyorsasági gyakorlatok, valamint éles situációs feladatok is.



## ÍGY DOLGOZUNK MI: PAPP ANITA

**Az Egri Napló hasábjain decemberben sorozatot indítottunk el, amelynek célja, hogy az olvasók, Egri község lakói megismerjék a polgármesteri hivatal apparátusában dolgozó tisztviselőket, betekintést nyerjenek munkájukba és megismerjék azon aspektusait, amelyek számukra is fontosak lehetnek. Sorozatunkat Papp Anitával, szociális és gyermekvédelmi tanácsadóval folytatjuk.**

Sikeres versenyvizsga után 2017 ősze óta foglalja el a tisztséget Papp Anita. Tevékenysége leegyszerűsítve a következő kategóriákba sorolhatók: a szociális felmérések (ankét) elkészítése, a szociális segélyek és a családi pótlékok igénybevételehez szükséges dokumentumok összeállításában, valamint egyéb szociális jellegű támogatások igénybevitelében, illetve gyes és gyerekpénz igénybe vételében segít.

Szociális felmérést (ankét) csakis kérvényezésre készíthet, maga az érintett, valamely állami intézmény vagy éppen a törvényszék kérvényezésére. Az eljárás során Papp Anita felméri az érintett családi, jövedelmi állapotát, megvizsgálja szociális helyzetét. Mindez fontos lehet például a fogyatékos nyugdíjak megállapításakor, vagy éppen válás utáni gyermek-elhelyezési eljárás során, esetleg házi betegápoló alkalmazásakor. De hasonló szociális ankétre van szükség például annak megállapítása érdekében, hogy az érintett jogosult-e ingyenes parkolóhelyekre. Egy ilyen felmérést egyaránt foglal magába irodai és terepmunkát, amely során

a szakember saját szemével győződik meg az érintett helyzetéről.

A szociális tanácsadó közvetkező tevékenységi köre a családi pótlék igénylésének összeállításában való közreműködés. Ez a kérelmező a saját felelősségére vonatkozó kérelem és nyilatkozat, valamint a kísérő dokumentumok alapján kerül összeállításra, ellenőrzésre. Fontos, hogy a jogosult családokban levő gyermek, gyermekek be kell legyenek íratva egy oktatási intézménybe (óvoda, iskola), oda rendszeresen járniuk kell, nem lehetnek évismétlők, nem lehet 20-nál több hiányzásuk egy félévben. Amennyiben a gyerek betölti a 18. életévét, azonnal jogosulatlaná válik. A családon belüli egy főre eső havi jövedelem nem haladhatja meg az 530 lejt, valamint egyéb, a törvény által megszabott követelményeknek is meg kell felelniük.

A harmadik tevékenységi kör a szociális segély igényléséhez szükséges adatok összegzése és ellenőrzése. Azok a személyek, családok részülhetnek szociális segélyben, akiknek nincs, illetve nagyon

kevés a havi jövedelme, valamint aktív munkakeresők. Mindenki, aki szociális segélyben szeretne részesülni, egy sor feltételnek kell megfelelnie: vállalnia kell a közmunkát, tulajdonában nem lehet 20 árnál nagyobb belterület falusi környezetben, 3 havonta jelentkeznie kell a Munkaügyi központban, mint álláskereső, és egyéb, a törvény által megszabott követelményeknek meg kell felelniük.

Szintén egyfajta szociális segélynek minősíthetjük a „Minden gyermeket az óvodába!” elnevezésű programot, amelynek lényege, hogy havi 50 lej/gyerek értékű ételmisszerjegyet kapnak a tanév szeptembertől júniusig – azok a családok, ahol a gyermekek rendszeresen járnak óvodába, nincs háromnál több igazolatlan hiányzásuk havonta, a szülők jövedelme pedig nem haladhatja meg a 284 lejt havonta/fő.

De Anitához kell fordulnia annak az egri lakosnak is, aki fűtéstámogatást, sürgősségi támogatást, temetkezési támogatást, gyes, gyerekpénzt, ösztönzött igényel. Utóbbira az a gyerekevelési



szabadságon levő szülő jogosult, aki a gyermek 2 éves kora előtt min. 60 nappal visszaáll a munkába. Az ösztönzőre addig jogosult, amíg a gyermek be nem tölti a 3. életévét – amennyiben szülőnek munkaviszonya van.

Nagyon fontos tudnia minden érintettnek, amennyiben szociális, családi, jövedelmi, vagyoni, stb. helyzete időközben megváltozik, azt 10 napon belül jeleznie kell – szintén Papp Anitánál.

Fontos tudnivaló azok számára, akiknek kiskorú gyermeke van és külföldre szeretnének menni dolgozni, hogy jelenteniük kell, gyerekeiket kinek a felügyeletére bízzák. Ezt is Papp Anitánál tehetik meg.

Bármilyen egyéb szociális, illetve gyermekvédelmi probléma vagy kérdés esetén bővebb információkkal szolgálhat Anita a hivatal épületében.

## DIGITÁLIS TÉMAHÉT EGRIBEN

**Az egri Csúry Bálint Általános Iskola április közepén Arést vett a Magyarországon indított Digitális témahét elnevezésű oktatási programban.**

A programot 2016-ban indította a magyar szaktárca, lényege pedig az, hogy az

összes tantárgyat multimédiás eszközök használatával oktatták a tanárok. Az április

11–13. között megtartott digitális témahét érdekes tapasztalatokat eredményezett úgy a pedagógusok, mint a diákok számára.

„Különleges élmény és tapasztalat volt számunkra és

a diákok számára is, hisz ezen az órakon nem csak az egri, de gombápusztai és az újegri diákok is részt vettek”, lelkesedett Gábor Annamária, a Csúry Bálint Általános Iskola igazgatója.